

习近平会见英国工党领袖

指出中国发展将为中英互利合作提供更多机遇



10月20日，国家主席习近平在伦敦白金汉宫会见英国工党领袖杰里米·科尔宾。
新华社记者 张 铎 摄

本报伦敦10月20日电（记者杜尚泽、李应齐）当地时间20日，国家主席习近平在下榻的白金汉宫会见英国工党领袖科尔宾。

习近平指出，中英建交40多年来，两国关系日臻成熟稳定。新形势下，中英加强友好合作，不仅造福两国人民，也有利于世界和平、稳定、繁荣。经贸合作是中英关系的“推进器”和“压舱石”，面临广阔前景。中国正在制订第十三个五年规划，相信中国发展将为中英互利合作提供更多机遇。

习近平指出，中方高度赞赏英国工党在历史上为中英关系发展作出的重要贡献，高度重视工党在英国政治生活中的重要地位和影响，愿同工党保持交流合作。希望工党继续为推动中英关系发展贡献力量。

科尔宾代表工党欢迎习近平主席访英，表示工党同中国友好交往历史悠久。中国成功使6亿多人摆脱贫困值得世界各国称道。英中两国贸易、人文交流密切，英方赞赏中方提出的“一带一路”倡议，认为这将造福有关地区国家人民，工党也赞同加强英中在国际地区事务中的合作。杨洁篪等参加会见。



10月21日，国家主席习近平在伦敦出席中英创意产业展。
新华社记者 张 铎 摄

习近平出席中英创意产业展

指出中英应该加强创意文化交流

本报伦敦10月21日电（记者杜尚泽、黄培昭）当地时间21日，国家主席习近平在伦敦出席中英创意产业展。

习近平和夫人彭丽媛乘车抵达兰卡斯特宫时，受到英国剑桥公爵威廉王子和夫人凯特王妃热情迎接。

在威廉王子夫妇陪同下，习近平进入兰卡斯特宫，观看中英“创意工作室”合作

项目宣传展示、中英文化交流年宣传片以及两国经典文化产品，欣赏中英艺术家的精彩演出，并参观中英合作的零排放巴士和出租车展览。

参观过程中，习近平和威廉王子一边观看，一边亲切交流。

习近平指出，中英都是文化大国，应该加强创意文化交流，通过文化产品增进两国

和两国人民对方国家的了解。近年来，双方在清洁能源等领域合作取得积极进展。现阶段，中国将创新摆在国家发展全局的突出位置，实施创新驱动发展战略，英方在创意产业方面积累了很多经验。希望中英两国在这一领域加强交流互鉴，实现共同发展。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

习近平参观帝国理工学院

希望中外学生为中英科研和两国繁荣作出贡献



10月21日，国家主席习近平在伦敦参观帝国理工学院。
新华社记者 姚大伟 摄

本报伦敦10月21日电（记者杜尚泽、李应齐）当地时间21日，国家主席习近平在伦敦参观帝国理工学院。

习近平和夫人彭丽媛抵达帝国理工学院时，英国约克公爵安德鲁王子、首席大臣兼财政大臣奥斯本和学院校长等在正门大厅内迎候。校长向习近平介绍了学院概况和同中国有关大学和机构合作情况。

在安德鲁王子陪同下，习近平来到数据科学研究所，听取了有关运用大数据分析研究中国人口流动、“一带一路”建设对沿线国家影响、个性医疗、城市地铁管理等情况的介绍。

习近平随后前往该校的哈姆林研究中心，观摩医用机器人、机器人微创手术展示，并了解该中心对华合作情况。

参观结束时，习近平同中外学生代表一一握手，亲切交谈，希望大家为中英科研合作和两国共同繁荣作出自己的贡献。

帝国理工学院成立于1907年，全名“帝国科学、技术和医学学院”，现有全日制学生1.3万人，中国留学生2000余名。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

习近平参观华为英国公司

肯定华为积极推动理念创新和组织创新



十月二十一日，国家主席习近平参观华为英国公司。
新华社记者 饶爱民 摄

本报伦敦10月21日电（记者杜尚泽、黄培昭）国家主席习近平21日参观华为英国公司。

当地时间下午4时40分许，习近平乘车来到华为英国公司，受到公司员工热情欢迎。

习近平听取了华为公司在英发展情况汇报，肯定华为积极推动理念创新和组织创新。随后，习近平走进公

司展厅，驻足参观机械手和终端产品展示，与发明设计的英国员工亲切交谈，不时询问有关情况。

在公司走廊上，兴奋的华外员工围上来，向习近平问好。习近平同他们亲切握手、合影。

华为英国公司成立于2001年，总部位于伦敦附近的雷丁。王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同参观。

彭丽媛参观福提斯米尔中学

本报伦敦10月21日电（记者杜尚泽、李应齐）当地时间10月21日下午，国家主席习近平夫人彭丽媛在伦敦参观福提斯米尔中学。

在英国教育部国务大臣吉布、学校校长等陪同下，彭丽媛观看学生们用中文进行的才艺表演，参观学校成果展，观摩中文课，与女学生们互动交流，并向学校赠送中国

文化及汉语学习类图书及音像制品。彭丽媛表示，今天，我以联合国教科文组织促进妇女和女童教育特使的身份来到这里，看到女同学们健康快乐成长，感到非常高兴。中文教育在英国日益受到重视反映出中英友好深入人心，也为中英关系未来发展播下了希望的种子。中英两国可就促进妇女和女童教育交流互鉴。

一起做东西方“最好的伙伴”

新华社记者 徐剑梅

不褪色的情谊，再到新中国成立后两国关系不断揭开的新篇章，娓娓道来，宾主尽欢。

隆重的礼遇背后，是英国人一以贯之的务实和开放。由此，对待习近平主席的访问，英国淋漓尽致地展现出一种平等相待的尊重，一种抓住机遇、共赢发展的渴望，一种看好中国、拥抱中国的信心。

今年以来，中国经济增速进一步放缓，一些西方

舆论不断唱空、唱衰中国。当此之际，英国继在西方大国中率先加入亚投行之后，主动提出打造未来10年双边关系的“黄金时代”，再三表示愿做中国“最好的西方伙伴”“对华最开放的西方国家”。这不啻向全世界宣告，英国为中国和平崛起投下了信任票。

行前，习近平主席在接受路透社采访时就曾指

出，英国表示愿做对华最开放的西方国家，这是一个明智的战略选择，也完全符合英国自身的长远利益。无独有偶，英国大报《每日电讯报》也刊文强调：“如今中国引领着潮流。红地毯，而非战船，才符合英国的永恒利益。”

伊丽莎白二世在欢迎习近平时说，2015年是两国合作和友谊前所未有的年份。的确，投之以桃，报之以李。中国传统上就是一个注重礼尚往来的国家。英国展现的尊重、热望和信心超越了中英乃至中欧关系层面，指向21世纪新型国际关系和文明交流互鉴。两国在金秋时节共同奏响友谊与合作的华彩乐章，利在两国，惠及世界。

（据新华社北京10月21日电）

金灿灿的秋天，丰收景象目不暇接。格林尼治时间20日，国家主席习近平对英国的国事访问全面展开，中英关系迎来了令人期待的收获季。习近平主席为前所未有的中英友谊与合作而来，英国亦以前所未有的友谊与合作相待。

20日在英国议会，习近平表示，访英第一天，就深切感受到中英关系的蓬勃朝气，体会到两国人民的深厚情谊。他历数新中国成立以来两国关系创下的多项“第一”，强调中英关系发展的源泉来自两国人民的相互理解、支持、友谊。

白金汉宫晚宴上，习近平在致辞中对中英交往的追溯更为久远。从历史上的文明交流互鉴，到70多年前作为二战盟友秉持正义并肩作战、在战火中结下永